

磁县公安:群众安全感和满意度测评邯郸市“双第一”

河北法治报讯 (郭振伟)群众的需求就是方向,群众的满意就是目标。围绕服务全县发展大局、保障百姓安居乐业的主体责任,近年来,磁县公安局不断优化工作举措,深化与群众的“零距离”沟通,夯实平安、稳定基石,让人民群众获得感、幸福感、安全感更有保障、更可持续。日前,由省委政法委牵头组织的2023年全省人民群众安全感和满意度测评结果出炉,磁县公安局双项指标跃居邯郸市“双第一”。

磁县公安局始终把政治建警放在首位,把公安工作置于经济社会发展全局谋划推进,为全县高质量发展保驾护航。2020年以来,连续14年实现命案全破,成功攻克案积案14起。2023年刑警警情同比下降32%,破案率同比上升13%。严厉打击电信网络犯罪,先后止付涉案资金2亿余

贯彻落实全国两会精神

邯郸经开区检察院邀请全国人大代表宣讲全国两会“新”精神

河北法治报讯 (李彦波 谷建尚)为深入学习贯彻全国两会精神,深刻理解和把握精神实质,推动检察工作高质量发展,近日,邯郸经开区人民检察院邀请全国人大代表、华裕农业科技有限公司董事长王连增宣讲全国两会精神。

宣讲中,王连增代表介绍了全国两会概况,结合参会期间的所见、所闻、所思、所想,重点围绕习近平总书记在全国两会期间的重要讲话精神、政府工作报告和两高工作报告等内容进行了全面解读,并对全国两会中关于检察工作如何围绕新时代新征程党和国家中心任务全面履行检察职能、在检察履职中保障和改善民生,以及以检察监督促进社会公平正义等做了细致阐述,还分享了会议期间他的发言、建议和履职情况。

宣讲结束后,该院全体检察干警纷纷表示,要坚持高质量办好每一个案件,做实“检护企·安商在邯”“检护民生·温暖邯郸”专项行动,着力服务保障邯郸经济社会高质量发展。

卢龙一季度排查化解矛盾纠纷超200件

河北法治报讯 (记者 刘波)4月3日,记者从卢龙县司法局获悉,该县专兼职调解员持续深入开展矛盾纠纷排查,实现矛盾纠纷高质量排查化解。

据介绍,今年1到3月,卢龙县排查调处各类矛盾纠纷265件,调处成功241件,调解成功率为90.9%。排查调处的矛盾中,山林土地纠纷、婚姻家庭纠纷、邻里与道路交通事故纠纷、损害赔偿纠纷居多。

针对发生较多的纠纷,卢龙司法局将坚持“动态摸排、全域覆盖、重点攻坚、落实责任”的总体要求,在全县开展“全覆盖排查每一个领域、高质效调解每一个案件”活动,坚持纵横结合,全面落实排查化解措施,确保排查化解工作取得更高质效。

张家口经开区检察院举办专项监督座谈会

助力保障食品药品安全

为扎实做好全区食品药品安全工作,3月29日,张家口经济开发区人民检察院组织召开“燕赵山海·公益检察”之食品药品安全专项监督座谈会。

会议学习传达了省检察院《关于开展“燕赵山海·公益检察”之食品药品安全专项监督实施方案》。随后,与会单位围绕各自工作职责,简要介绍当前食品药品安全工作情况,就协同开展好“燕赵山海·公益检察”之食品药品安全专项监督提出意见,并表示将继续加大对专项监督工作的支持力度。席娟 章鹏

故城检察院协同多部门开展妇女权益保障普法宣传活动

近日,故城县人民检察院协同县妇联、人社局、总会在辖区迎瑞文化广场,开展“消除性别歧视 保障妇女平等就业权益”普法宣传活动。

活动现场摆放咨询台,工作人员向过往的群众讲解关于妇女平等就业相关的法律法规,并通过现实案例让大家了解哪些行为涉嫌就业歧视,在求职中遭遇性别歧视如何维权。活动现场发放妇女权益保障法等宣传页5000余份,接受群众和用工单位咨询400余人次。

牛敏 王芹

元,为群众挽回损失2530万余元。强化社会面巡逻查控,新建主城区3个智慧警务站,24小时巡逻,救助服务群众500余人次,抓获违法人员20余人,收到群众锦旗100余面,“见警率、管事率、震慑力”不断提高。

磁县公安局坚持在改革中增动力、添活力,加快构建符合新时代要求、体现实战化特点的现代警务体系。创新实施“1个机关单位+1个实战单位+1个派出所”结对共建战区模式,常态化落实结对共建支援。创新试行“中心派出所”机制,将三个西部山区派出所合并为白土中心派出所,打造农村“主防”警务新模式。在邯郸市首创辅警“三档九级”管理体制,辅警队伍持续稳定。在全省率先组建治砂治矿中队,2023年首次实现了非法盗采砂石刑事案件“零发案”。与河南安阳市公安局签订107国

道跨省警务协作机制,有效提升了警务效率。

磁县公安局应百姓之需,行简政之道,开便利之门。推进公安政务服务“一窗通办”,设立“24小时无人警局”,实现证照随时办、自助办、网上办。制定出台《户政、出入境、交管便民13项事项》《磁县公安局优化营商环境十条措施》,先后为群众提供上门服务1160余次,提供便民利企服务1370余次。实施“一村一警一警务助理”模式,在全县262个村的“两委”干部中选聘1名村(社区)干部兼任警务助理,参与公安工作,共排查剔除各类安全隐患1350余处,协助调处矛盾纠纷510余起,参与救助群众180余起,帮助群众办理证件600余件次。专门打造白土中心派出所“AI”立体防控体系,新装和改安装AI公共视频500余路,实现邻里守护,夜间异常车辆、人员进出自动抓拍

报警,巡河巡库远程喊话警示等功能。

磁县公安局坚持全面从严治警,着力锻造有铁一般的理想信念、铁一般的责任担当、铁一般的过硬本领、铁一般的纪律作风的公安铁军。坚持从优待警,落实年休假、缴纳意外伤害保险、体检等措施,切实保障民辅警身心健康;举办警察节、“警营工匠”“磁州名探”评选等主题活动,提振队伍士气;开展“警娃夏令营”“警娃冬令营”活动,提升民辅警职业自豪感,营造暖心警营氛围。坚持宣传励警,组建新媒体中心,累计制作公众号等新媒体信息2900余篇,先后在中央级媒体刊发80余篇,省级媒体刊发300余篇;拍摄制作短视频243部,浏览量1200余万、点击量850余万次,有效增强了全体公安民辅警的职业荣誉感、自豪感和归属感。



为贯彻落实最高检“检察护企”专项行动,提升检察机关服务企业的针对性和有效性,4月2日,魏县人民检察院组织干警到同福集团魏福绿色食品产业园、河北鸣仁橡胶制品有限公司进行实地走访调研,面对面宣讲法律知识,“零距离”为企业发展“把脉问诊”。图为检察官向企业管理人员讲解相关法律法规。刘琪 韩晗 摄

我省组织观摩轻微交通事故视频快处工作

(上接第1版)或者通过拨打报警电话,指挥中心接到报警后,对于适用于视频快处的,引导报警人使用视频快处系统进行远程视频处理。第二步,视频通话。接警人员根据事故发生形态,快速引导当事人完成事故基本信息、现场证据图片和人员车辆信息采集。在视频通话过程中,系统自动识别查询机动车信息并自动关联机动车备案驾驶人、保险信息。完成信息采集后,即可引导当事人撤离事故现场,同时将事故案卷提交远程定责岗民警审核定责。第三步,责任认定。远程定责岗民警通过“六合一”平台对提交的事故案卷进行责任认定,认定后再将事故认定结果和文书回传互联网服务平台。同时系统会向当事人推送事故认定书短信,当事人也可以从“交管12123”APP下载查看

认定书。第四步,定损理赔。收到事故认定书后,当事人可点击“定损理赔”一键向保险公司申请理赔。

轻微事故快速处理一经推出,就受到社会各界的广泛好评。报警零等待。当事人只需一键报警,就可以与后台视频连线完成报警。现场处置快。当事人只需听从接警员指令便能完成取证,降低了操作难度,平均处置时长缩短40%。取证质量高。视频快处由接警员直接截图固定证据,系统自动识别车辆信息,现场情况全面、真实、客观再现。群众体验好。当

事人使用视频取证时能够实时与后台接警员沟通交流,接警员在线答疑解惑,提升了现场处置率。同时“交通事故快处中心”的建立,可以实现事故定责、保险理赔、人民调解、民事诉讼、法律援助、宣传教育等6

大功能,让老百姓一次登门办所有事,实现交通事故处理“一站式”“一体化”“全流程”服务。

轻微交通事故视频快

处模式运行以来,保定市视

频快处占简易程序事故的

92%,占有效事故警情的

70%。今年2月份,全国“视

频快处”使用占比超过90%

的4个城市中,我省邯郸、保定、张家口分别位居前三,

使用比例全国领先。

省公安厅交警总队有关负责人表示,轻微事故视频快处全程由接警人员

视频快处全程由接警人员

视频引导,不需群众输入文字信息,进一步提升了服务群众水平。

视频快处使简易事故受理范围更广,时间更短、效率更高,

报警等待时间大幅缩减,

专人引导操作更易上手,

基层警力紧张得到初步缓解,给群众、基层民警带来了实打实的便利。

武强检方普法宣讲进校园 为预防校园欺凌开“良方”

河北法治报讯 (记者 李文秀 通讯员 李燕)

“同学们,抵制校园欺凌是每

个同学的权利和义务……”

日前,武强县人民检察院组

织干警走进该县第一实验小

学,开展“增强法治观念 拒绝

暴力欺凌”普法宣讲活动。

活动中,干警从什么是

校园欺凌、校园欺凌的危

害、校园欺凌的成因以及如

何远离校园欺凌等方面进

行详细讲述。随后,干警向同

学们开出正确应对和预防校

园欺凌的“良方”,以案释法,积

极引导同学们坚决不做“欺

凌者”,学会正确处理校园欺

凌,在遭受不法侵害时,学会

运用法律武器维护自身合法

权益。

“面对校园欺凌,我们不能做软弱的受害者,也不能做冷漠的旁观者,更不能做残暴的加害者。”宣讲结束后,同学们纷纷发言,交流内心感受,并表示今后一定珍惜同学友谊,和谐包容,并学会用法律武器保护自己。

春耕农忙时节 交警“播种”平安

河北法治报讯 (记者 王絮冬)

为切实做好春季农村地区交通安全管理工

作,从源头预防和减少春季

涉农道路交通事故的发生,4

月3日,高速交警深平大队组

织民警,到深平县两间房镇

开展“美丽乡村行 安全进万

家”交通安全宣传培训,为参

会的乡镇、村“两委”干部讲

解涉农交通安全知识,助力

春耕安全生产。

凌的“良方”,以案释法,积极引导同学们坚决不做“欺凌者”,学会正确处理校园欺凌,在遭受不法侵害时,学会运用法律武器维护自身合法权益。

“面对校园欺凌,我们不能做软弱的受害者,也不能做冷漠的旁观者,更不能做残暴的加害者。”宣讲结束后,同学们纷纷发言,交流内心感受,并表示今后一定珍惜同学友谊,和谐包容,并学会用法律武器保护自己。

培训会上,民警结合春耕及农村群众交通意识相对薄弱的实际情况,向参会人员详细讲解了拖拉机、三轮摩托车违法载人,人货混装、酒驾、非法改装、报废车上路等重点违法行为的危害。民警结合过往辖区内典型事故案例,以案释法,引导农用车驾驶员提高安全驾驶的责任意识,切勿忽视任何一个安全细节,做到“知危险会避险”。

巡回审判进乡村 庭审现场变“课堂”

河北法治报讯 (张婧)

日前,邢台市南和区人民法

院法官来到一案件原告居

住地村委会开展巡回审

判,成功调解了一起承揽

合同纠纷案。

在这起纠纷案中,原告

侯某称其承揽了被告刘

某的门市防水工程,工程验

收合格后,刘某却未按约定

支付剩余工程款。为将案

件审理过程变成“普法课

堂”,达到“审理一案,教

育一片”的效果,该院

受理此案后,决定开展巡

回审判,将庭审地点选定在原

告侯某居住地村委会。

让旁听群众沉浸式感受现场氛围,在庭审过程中,承办法官用当地方言主持庭审,耐心倾听双方当事人的诉请与答辩,认真梳理归纳争议焦点,多角度释法明理,最终双方达成切实可行的调解方案。被告当庭支付原告部分款项,剩余款项分期履行。至此,该起承揽合同纠纷案圆满化解。

“咱们法院把法庭搬到村

里,并用方言开展庭审,让

我们有了更直观的感受。法官耐心释法,我们都听懂了!”

在现场旁听的群众感慨道。



为维护良好的道路交通秩序,做好客运企业及车辆的源头管理,4月1日,廊坊市公安交警支队一大队民警走进市客运总站,进行交通安全宣传。民警在候车大厅摆放“道路交通安全三十诀”宣传展板、张贴“道路交通安全三十诀”海报,并向过往乘客深入浅出地讲解“道路交通安全三十诀”。随后,民警与客运总站安全负责人就日常车辆运营安全管理工作进行了交流,督导企业落实安全生产制度,加强对客运驾驶员安全教育。

汪海侠 摄

(上接第1版)让党员、干部

受警醒、明底线、知敬畏。要

加强解读和培训,深化《条

例》理解运用。2024年度县

处级以上领导班子民主生活

会和基层党组织组织生活

会,要把学习贯彻《条例》情

况作为对照检查的重要内

容。

《通知》要求,各级党委(党组)要把开展党纪教育作为重要政治任务,精心组织实施,加强督促落实。要做好宣传引导工作,坚决反对形式主义,防止“低级红”、“高级黑”。

必须以规范化为基石。2023年以来,唐山中院执行局深入全市各试点人民法庭开展巡回指导,现场答疑解惑,推广有益经验,支持帮扶人民法庭完成组织机构架设、业务流程培训等工作。按照省法院“执行实施案件规范化管理”要求,唐山中院于2024年2月编印下发了《唐山法院执行实施案件规范化办案手册》,围绕执行全流程规范执行工作,指导人民法庭直接执行工作规范化、专业化、标准化建设。将推广“人民法庭直接执行”机制纳入《全市法院2024年执行工作要点》,要求全市法院具备条件的人民法庭均结合实际,按照“三种模式”开展执行工作,实现“人民法庭直接执行”机制的深度推广、规范运行。

下一步,唐山法院将深度完善“执源治理”机制,全域推广“人民法庭直接执行”机制的“三大模式”,切实减轻当事人诉累,从源头上减少执行案件,以高质量司法助推市域社会治理现代化。

唐山法院:“三大模式”推广“人民法庭直接执行”机制